

УДК 657.1

***ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ АВТОМАТИЗАЦИИ  
БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА***

***Безрукова Е.А.***

*Студент,*

*ФГБОУ ВО «Научный исследовательский государственный университет им.  
Н.П. Огарева»*

*г. Саранск, Россия*

***Кузина И.А.***

*Студент,*

*ФГБОУ ВО «Научный исследовательский государственный университет им.  
Н.П. Огарева»*

*г. Саранск, Россия*

**Аннотация:** статья посвящена главным проблемам препятствующим внедрению автоматизированного бухгалтерского учета на предприятии и пути их устранения. Раскрывается необходимость внедрения и перспективы автоматизированной системы учета, благодаря которой ведется эффективная работа и дальнейшее развитие организации.

**Ключевые слова:** бухгалтерский учет, проблемы и перспективы, автоматизация, автоматизация бухгалтерского учёта, международные стандарты бухгалтерского учета.

***PROBLEMS AND PROSPECTS OF AUTOMATION OF ACCOUNTING***

***Bezrukova E. A.***

*Student*

*FGBOU VO «Scientific Research State University. N.P. Ogareva»*

*Saransk, Russia*

***Kuzina I.A.***

*Student*

*FGBOU VO «Scientific Research State University. N.P. Ogareva»*

*Saransk, Russia*

**Annotation:** the article is devoted to the main problems hindering the implementation of automated accounting at the enterprise and ways of their elimination. Reveals the necessity of introduction and prospects of an automated accounting system, through which is conducted the effective work and further development of the organization.

**Keywords:** accounting, problems and prospects, automation, automation of accounting, the international accounting standards.

Развитие информационных технологий в бизнес-управлении в последние годы идет высокими темпами. Современный бухгалтер сегодня уже не может представить себе процесс ведения бухгалтерского учета без широкого использования средств автоматизации. Именно поэтому одной из основных прикладных проблем формирования бухгалтерской отчетности является процесс ее автоматизации и сопряжения с последними тенденциями в мире компьютерных технологий.

Бухгалтерский учет является информационной основой принятия ключевых управленческих решений руководством организации – внутренними пользователями информации, и оценки деятельности предприятия со стороны внешних пользователей. От качества и правдивости бухгалтерского учета очень сильно зависит финансовое положение и развитие бизнеса.

Автоматизация бухгалтерского учета носит множество преимуществ перед традиционным способом ведения бухгалтерского учета. Информационные системы позволяют повысить производительность труда бухгалтеров, многократно уменьшают влияние «человеческого фактора», и увеличивают скорость составления отчетов, оборота документации, дают

возможность параллельно вести учет в других городах и странах. В настоящее время организации наряду с бухгалтерским учетом ведут налоговый учет, и только автоматизация учета позволяет достоверно учитывать возникающие налоговые разницы [1].

Внедрения автоматизированного бухгалтерского учета является одним из важнейших процессов современности, та как происходит интеграция мировой экономики. Этот факт делает автоматизацию требованием времени и залогом успешного перехода на Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО).

В случае если предприятие захочет выйти на внешний рынок необходимо достижение соответствия организации бизнеса международным стандартам. Благодаря автоматизированным системам это будет проще, ибо они позволяют при однократном внесении первичных данных рассчитать в короткие сроки множество показателей и представить их в различных формах отчетности.

Внедрение информационных программ в работу бухгалтера организации помогает сэкономить время и силы за счет автоматизации однообразных операций, найти и исправить арифметические ошибки в учете и отчетности, а также проанализировать текущее финансовое положение организации и перспективы его развития в будущем. Но, несмотря на кажущуюся, на первый взгляд простоту внедрения автоматизации в бухгалтерский учет организации, оказывается, что все не так просто. Для эффективности внедрения и использования автоматизированных программ бухгалтерского учета в организации необходимо четко знать о возможных проблемах и преимуществ этого процесса. [2]

Одна из важнейших проблем автоматизации то, что не стоит стремиться автоматизировать и формализовать каждый шаг в новой системе, ведь тогда ее структура, а, следовательно, и настройка и эксплуатация могут оказаться

слишком сложными для определенного предприятия. Чтобы избежать завышения требований к системе нужно четко определить основы функционирования предприятия и ключевые бизнес-процессы. Это позволит не выйти за рамки реальных потребностей предприятия.

Процесс внедрения бухгалтерских информационных систем на современных предприятиях осложняется также частой сменой нормативных актов, устанавливающих правила учета, отчетности и налогообложения. Это одна из основных проблем использования автоматизированных систем бухгалтерского учета на российских предприятиях. Для решения этой проблемы стоит останавливать свой выбор на информационных системах, обладающих большей гибкостью и способных отражать изменения внешних условий.

Еще одна важная проблема — это недостаток квалифицированных кадров. Для успешной реализации автоматизации бухгалтерского учета необходима организация обучения для сотрудников, которые станут пользователями программы или же замена их на более квалифицированные кадры. Также возможна замена ключевых пользователей программы, которые в процессе последующей работы поделятся своими знаниями с остальным персоналом.

Необходимо учесть, что ручной перенос большого количества информации может привести к росту множества ошибок, поэтому разумнее будет выбрать лишь самые необходимые данные. Но несмотря на это, может возникнуть и ситуация, когда нужно найти дополнительную информацию. Это происходит тогда, когда новая система позволяет обеспечить поддержку множества разнообразных параметров. В итоге можно сделать вывод, что все эти проблемы могут послужить основной причиной увеличения затрат на внедрение автоматизации, отсутствия экономического эффекта от ее

использования, либо выявления отрицательного эффекта. Именно поэтому для эффективного осуществления процесса автоматизации учета очень важно проанализировать все эти недостатки на подготовительной стадии проекта внедрения и по возможности сразу же решать их.

Перечисленные проблемы могут стать причиной увеличения затрат на внедрение автоматизированных программ бухгалтерского учета, а также получению отрицательного эффекта.

Поэтому целесообразно учесть их для успешной реализации процесса автоматизации бухгалтерского учета, продумать данные проблемы на стадии подготовки проекта внедрения и по возможности разрешать их.

Проанализировав преимущества и проблемы внедрение автоматизированных систем бухгалтерского учета можно выделить такие перспективы как:

1. Повышение прозрачности и качества финансовой отчетности, а это является необходимым условием развития отдельных предприятий и экономики в целом.

2. Более быстрый переход к международным стандартам, что актуально для экономики в настоящее время.

Несмотря на то, что эти организации в своей сфере в основном зависят от внутренней экономической конъюнктуры, им также необходима автоматизация бухгалтерского учета. Данная необходимость выражается в потребности эффективном управлении денежными потоками организации, а также потребностью гибкого учета и быстрого приспособления к различным колебаниям рынка. Существование модернизированной системы учета также будет играть важную роль в привлечении дополнительных инвестиций, что является не мало важным элементом развития экономики. В завершении можно сказать, что автоматизация бухгалтерского учета, безоговорочно, является необходимостью для организаций, вне зависимости от масштабов их

деятельности. Внедрение автоматизированной системы учета поможет обеспечить эффективность учета и дальнейшее развитие организации. Однако, не нужно забывать и о том, что автоматизация является сложным и трудоемким процессом и для ее эффективной реализации обязательно нужно заранее проанализировать все плюсы и минусы и найти решение хотя бы основных сопутствующих ей проблем.

### **Библиографический список**

1 Васильева Т.Ю., Егорова Н.А. О сближении налогового и бухгалтерского учета. В сборнике: Перспективы развития бухгалтерского учета, анализа, аудита и налогообложения в российской и международной практике сборник материалов Всероссийской заочной научно-практической конференции. Министерство образования и науки РФ; ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова». 2016. .

2 Таймазова Э.А. Автоматизация бухгалтерского учета как инструмент совершенствования организации бухгалтерского учета на предприятии/Ученые записки Крымского инженерно-педагогического университета. Выпуск 1 (49).- Симферополь: НИЦ КИПУ, 2015.

3 Шибилева О.В., Лопухова М.А. Современное состояние и тенденции развития предприятий малого бизнеса // Экономика и предпринимательство. – № 11-1 (64-1) – Москва, 2015.